擬定百日會談 務減中美貿差

京專家:擴美進口創共贏 管控分歧莫忽略



蒂勒森:特朗普向習近平解釋炸敘利亞因由

香港文匯報訊 綜合外電報道,美國國務卿 蒂勒森證實,總統特朗普是在海湖莊園晚宴 將結束前,親口告訴中國國家主席習近平有 關美軍發射導彈攻擊敘利亞;習近平稱感謝 特朗普讓他知道此事。

表示,特朗普是在美東時間7日晚間8時40 發動攻擊。

分左右,直接告訴習近平,美軍對敘利亞發 射導彈。特朗普並告訴習近平美國總共發射

了多少枚導彈和理由。 特朗普對習近平説,巴沙爾多次對自己國 家公民使用化學武器,殺害包括婦女、兒童 蒂勒森當地時間7日在一項新聞簡報會中 和嬰兒的行徑是違法的,美國因而對敘利亞

蒂勒森表示,據他所知,習近平明白,當 人們殺害孩子時,這樣的回應是必要的。

根據白宮發言人的説法,特朗普於6日午間 離開白宮前往佛羅里達州出席會晤途中,國安 團隊在空軍一號與白宮進行了視訊會議。當天 下午4時,特朗普與國務卿、國防部長和國安 顧問再次舉行會議,決定對敘利亞採取行動。

中美元首「對錶」傳遞積極信號

中國國際問題研究院特聘研究員 賈秀東

中國國家主席習近平與美國總統特朗普此 次深入、友好、長時間的會晤,達到了為中 美關係下階段發展定基調、定方向、定框 架、定路徑的目的。

新起點上推動關係

第一,雙方同意在新起點上推動中美關係 取得更大發展。兩國元首均強調中美關係的 重要性。習近平指出,我們有一千條理由把 中美關係搞好,沒有一條理由把中美關係搞 壞。特朗普表示,美中兩國作為世界大國, 責任重大,雙方應該就重要問題保持溝通和 協調,可以共同辦成一些大事。這表明,雙 方都認識到,中美關係對兩國、對世界都很 重要,不能掉以輕心,必須主動擔當。

新建對話合作機制

第二,雙方就下階段高層交往和對話合作機 制達成共識。特朗普將應習近平的邀請對中國 進行國事訪問,這對兩國關係的發展會形成新 的推動力。雙方還新建立了外交安全對話、全 面經濟對話、執法及網絡安全對話、社會和人 文對話4個高級別對話合作機制。這4個雙邊 機制是對此前兩國各層次、各領域對話溝通渠 道的重新整合,有利於雙方以務虛與務實相結 合的方式推進中美關係。

確定重點合作領域

第三,雙方確定了今後一段時間重點合作 領域及努力目標。中美可以合作的領域很 多,潛力很大,預計雙方會繼續推進雙邊投 資協定談判,探討開展基礎設施建設、能源 等領域務實合作。雙方在重大國際和地區問 題上的溝通和協調會繼續保持,並有可能進 一步加強。正如習近平所指出的,雙方要做 大合作蛋糕,制定重點合作清單,爭取多些 早期收穫。

同意妥處敏感問題

第四,雙方同意妥善處理敏感問題,以建設

性方式管控分歧。兩國都有各自正在推進的內 外優先議程,兩國元首就此進行了交流。對兩 國來說,這些優先議程有交集,也有利益不吻 合的地方。此外,兩國在台灣、朝核、南海等 問題上也存在不同立場。兩國應遵循不衝突不 對抗、相互尊重、合作共贏的原則來處理彼此 關心的議題。特朗普政府認可這些原則,對中 美關係來說是積極進展。

中美元首會晤讓中美關係的一些迷霧散 去,不過兩國關係就像佛羅里達的天氣一 樣,免不了陽光與風雨交替。雖說「陽光總 在風雨後」,但人為地給中美關係設置障 ,還是要盡力避免。特別是美方,應抑制 住以「零和」遊戲的思維看待中美關係,抑 制住對華施壓的衝動。中美兩國應以元首會 晤為契機,加強溝通與協調,拓展交流與合 作,讓兩國人民

從中美關係發展 中有更多獲得



報》報道,俄羅斯主流媒體對

中國國家主席習近平與美國總 統特朗普的會晤給予高度關 注,報道內容的詳細程度十分 罕見。

無間歇更新消息

俄羅斯衛星通訊社罕見地對 「習特會」進程進行全方位的 即時報道和無間歇的持續關 注。「現在已經是美國佛羅里 達州棕櫚灘當地時間的深夜, 俄羅斯衛星通訊社將持續為讀 者帶來『習特會』的最新消 息。根據白宮消息,當地時間7 日早晨(北京時間7日傍晚), 美國總統特朗普將和中國國家 主席習近平進行一次雙邊會 談,此後特朗普還將與習近平 在當日共進工作午餐。」

朗普第一次會晤」的消息中直 接引用特朗普歡迎習主席的講 話內容:「我看到,我們之間 建立了友誼。我認為,從長遠 看,我們能擁有偉大的友誼,

香港文匯報訊 據《光明日 對此我非常期待。|

出席人物逐個數

俄媒對「習特會」的報道罕 見詳細、細緻地描繪道,「特 朗普的致辭在宴會廳內外都獲 得了掌聲,他的重要幕僚和內 閣成員,包括羅斯(商務部 長)、女婿庫什納、白宮幕僚 長普利巴斯、白宮首席策略師 班農及女兒伊萬卡等都出席了 晚宴,其中他的女婿與中國領 導人夫婦坐在一起, 班農則坐 在桌子的邊緣」。「中國國家 主席習近平及隨行人員在與特 朗普共進晚餐後,已離開海湖 莊園,返回棕櫚海灘。」

俄媒發佈了對美國前駐華大 使鮑克斯的採訪:「我認為真 正重要的是兩位元首見面並進 行了一次成功的會談。將會見 地點定在海湖莊園,有利於加 深兩位元首之間的溝通,特朗 普總統可以陪習主席到處走 走,向中國國家主席展示這個 他引以為傲的地方,習主席應 該也會感興趣的。」



■支持者在 習近平下榻 的酒店門外 舉牌歡迎。 法新社